

2016年11月

30

星期三 农历丙申年十一月初二

第11期

# 莲花苑

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基



云南民族大学附属中学  
<http://www.ynmdfz.net>

主编:李兴富

编委:李代鹏 弓 庆 高才奎 杨珺琳

编审:欧阳林

编辑:丁玉梅 朱启攀 任重殊 位威锋

## 激 扬 青 春 风 华 正 茂

——《莲花苑》创刊一周年编辑部寄语

又是一年万山红遍，又是一季层林尽染；一岁春华秋实，一载峥嵘岁月。伴随着《莲花苑》第11期的铿锵足音，当同学们打开手中那一纸浓浓的墨香，云南民族大学附属中学迎来了《莲花苑》的周岁生日。

一年来，我们用朴实无华的语言解读学校文化、传递校园动态、宣扬师生事迹。我们肩负创业者的使命，镌刻民大附中成长的步伐；我们用意笔风发的文字，记录孩子们风华正茂的青春；我们用

精益求精的态度，打造文学、艺术荟萃天地。

11期报纸，40篇学生作品，24篇教师文章，一年阳光雨露，四季风霜雨雪，字字皆心血。这一年里，从《莲花苑》传递的作品被省级媒体、大学校内刊物刊载，是民大附中全校师生们用一篇篇精美的文章，呵护着《莲花苑》一路成长。

我们时常被孩子们真挚又温暖的文字感动，他们宁静纯粹、忠于初心，他们反思进取、功力非凡，堪称“民附小作家”。我们每每在老师们的字里

行间找到真知灼见，受益匪浅。他们热爱生活、多才多艺，他们学有所长，研有所专，可谓“民附品质精英”。

经过一年光阴的洗礼，《莲花苑》这只雏鹰开始展翅翱翔。走好每一步，办好每一期，心怀感恩，常办常新是我们的心愿。在民大附中全体师生的悉心呵护、支持下，我们相信，《莲花苑》就是民大附中的品质文化阵地。

明天，我们依旧温暖同行。

## 民大附中组团到浙江名校考察学习



11月6日—12日，民大附中组织29人的团队到浙江名校考察学习。此次考察是为了提高学校教育教学管理工作，加强教师队伍建设，提升教师教学技能和业务水平，学习全国名校的先进办学理念和经验。在历时6天的时间里，考察团队先后走进东北师大南湖实验学校、鲁迅中学、镇海中学、慈溪市新世纪实验中学，以听课、座谈、参观等形式学习华东名校的先进经验。

此次选择的4所中学各有所长，也给民大附中的考察团队带来全维度的学习。在东北师大南湖实验学校，考察团队跟踪了学校一整天的教学流程，参与了以学生为主导的升旗仪式，旁听了多个课堂教学，在课间与一线教师深入交流讨教，体验了高效有序的食堂、宿舍管理，并在座谈会上从办学理念、教学管理等方面深入了解学校的智慧教育，汲取先进高效的教学管理经验。

在鲁迅中学，学校以人育人的理念，围绕建设“最鲁迅校园”而开展的文化建设给民大附中考察团队带

来全新的体验和认知，学校在传承鲁迅立人思想，构建师生精神家园层面上的举措，也为考察团队留下更广阔的想象空间。

民大附中考察团此次还收获了华东地区新高考改革的经验，这来源于在镇海中学的深入交流学习。在提前实施高校考试招生制度综合改革的浙江省，新的高考模式已经启动，镇海中学的经验交流无疑带给民大附中关于未来应对高考改革的超前思考及心理准备。同时，考察团队还虚心向镇海中学讨教了培优理念、团队考核管理、学生培养、师徒结对等方面的问题，对未来民大附中教师团队及个人的成长有更新、更广的启示。

对于学生管理方面的收获则来自于慈溪市新世纪实验学校，其提倡的正身文化及精致教育直观地反映在大课间上。其秩序井然、精气神十足的课间操带给民大附中的考察团队对学生行为习惯的养成及管理方面更深层次的思考。

此次跨越浙江省4个地区的考察学习，让民大附中的教师代表到名校向名师讨教取经，深入学习前沿城市的教学管理、课程设置、课堂教学、科学评价、德育工作、教育科研以及学生管理、校园文化、学校建设等先进理念和经验。真学实用的学习经历将成为民大附中未来结合小班教育做出本土化的改革和探索的宝贵财富。此次考察学习也是民大附中团队打造的重要举措，学校提供教师专业成长的平台及机会，要求每一位教师终生学习、不断进取，及时更新教育教学理念，真正做到“以学生的终身发展为本”。

民大附中参加大学教职工运动会再夺魁

11月10日，民大附中教师团队参加了由民族大学举办的2016年冬季运动会。本次运动会持续三天，教职工以部门工会为单位参赛，学生以学院为单位的方式组队参赛。此次运动会是我校第三次派教师代表团参加民族大学校运会。我校领导高度重视，共派出40多人的教师代表团，发起包括男子女子100米、男子女子200米、男子女子800米、男子1500米和男子铅球等单项冠军的角逐。同时也发起集体跳绳、女子4×100米接力、男子4×100米等团体冠军的角逐。

在本届运动会上，我校教职工发扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神，本着“友谊第一，比赛第二”的理念参加比赛，赛出了风格，赛出了水平。我校教职工团队取得青年男子1500米、青年男子跳绳、青年女子铅球、青年男子铅球、中年男子100米、青年男子200米、青年女子100米、青年女子200米、男子100米托球跑、中年女子800米，总计10个项目单项第一的优异成绩；取得中年女子100米、青年男子100米、青年男子1500米、中年男子400米、女子800米、男子800米、青年男子铅球、青年男子100米托球跑，总计八个项目单项第二的优异成绩；取得青年男子100米、青年女子100米、青年男子200米、青年女子400米、青年男子跳绳，总计五个项目单项第三名的优异成绩。

本次运动会上，我校教师团结合作，获得教工青年、中年男子4×100米接力赛第一名，教工青年女子4×100米接力赛第二名。最终，我校教师团队以总积分第一的好成绩，荣获民族大学2016年运动会教工组团体第一名的佳绩。



## 我校获得呈贡区年检“优秀学校”荣誉称号

云南民族大学附属中学在昆明市呈贡区教育局对辖区内中小学的年检中被呈贡区教育局授予2015—2016学年年检“优秀学校”的荣誉称号。

在过去的一年中，民大附中深化教育教学改革、加强文化内涵建

设、强化师资建设、提高教学教研质量、深化小班化精英教学模式，办学水平得到学生、家长和教育同行的高度认可。

我校连续两年被评为年检“优秀学校”，既是对我校办学水平的高度肯定也是对我校办学目标的

激励。我校将进一步总结经验，在依法规范办学、培育办学特色和提高办学水平上狠下功夫，努力建设成为一所高水平、有特色的学校，让民大附中成为莘莘学子醉书怡情、力学奋进的圣地。